Losningar till tentamen i Matematisk statistik och diskret matematik D2
(MVE055/MSG810).
Den 13 januari 2010.

1. Losning:

a) E[X]=08-14+0.2-0=0.8 och E[X?] =0.8-12+0.2- 02 = 0.8 ger
Var X = E[X?] — (E[X])2 =0.8 — 0.82 = 0.16

b) EXY]=P(X =1,Y =1) =03 0och E[Y] =P(Y = 1) = 0.4 ger
Cov(X,Y) = E[XY] - E[X]E[Y] = 0.3 - 0.8-0.4 = —0.02

C) P(Y -1 | X = 0) _ P(Y=1,X=0) _ P(Y=1)-P(Y=1,X=1) _ 04-03 _ 1

P(X=0) P(X=0) 1—0.8 2
2. Losning:

a) Sannolikheten for detta blir 2 - § = 15

b) Beteckna ett utfall med den sekvens av forfattare som erhalls nir hon ppnar paketen.
Da ér:

2 1 2

P(X=2) = P{Ad})=:-;=5

P({BBB,ABA,BAA}) =Z.2.2 +2.2.2 +ooo o ===

3
>
I

&
[

Eftersom vi vet vad det sista paketet innehaller nir vi 6ppnat 4 sa kan X bara anta
vérdena 2,3 eller 4. Alltsd r P(X =4) =1 -P(X =2) - P(X =3) = 32 och
3 15 73

2
E[X]=2— +3— 44— =_"=3.
[X] =255 +355 +435 = 39 =36

3. Losning:

a) Lat X ~ Norm(—2,4) vara medeltemperaturen det givna aret. D4 &r
P(X < —10) = P(&2 < =1042) = §(-2) » 2.275% ~ 2.3%

b) Lat Y vara antalet ganger detta intréffar under 2000-talet. Da dr Y ~ Bin(100, 0.02275)
och P(Y >1) =1-P(Y =0) = 1 — (1 — 0.02275)'% ~ 0.8999 ~ 90%.

4. Losning:
a) X ~ Exp(3) ger E[X] =  och ox = 3.
b) X ~ Geom(0.5) ger E[X] =2 och ox = /3-%2 = /2.

¢) X ~Bin(13,%) ger E[X] =13+ = 2 433 och ox = /13
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5. Losning:

a) p= X +1.645/XEX
X =25 ger p = 0.833 +0.112.
b) Testning ger konfidensintervallen
p=0.667 £ 0.142 om X = 20, och
p=0.633 £0.145 om X = 19.
Det kravs alltsa X = 20 korrekta svar for att vi ska kunna dra den slutsatsen (med
hjilp av ett dubbelsidigt konfidensintervall).



6. Losning:

7. Losning:
X =1.9773, S ~ 0.03836, to.005(7) ~ 3.500 och n = 8 ger konfidensintervallet

X + t0.005 (7)% ~ 1.9773 £ 0.0475

8. Losning:
Oberoende ger

E[f] = E[cX4X5] = cE[XAE[X5] = ¢(1000a)(1000b) = 10%cp
Det ricker alltsd att vilja ¢ = 1076,

9. Losning:
Lat oss infora 8 tillstand (), A, B, C, AB, AC, BC, ABC som beskriver vilka kategorier som
spelaren har klarat och 1at
mg = E[antal ytterligare fragor som behover stillas om vi befinner hos i tillstand S].
Processen kan beskrivas med en markovkedja med dessa tillstdnd och det eftersdkta mg
kan beréknas rekursivt:

mapc = 0
10
map = 1+0.7mAB+0.3mABc=1+0.7mAB¢mAB=?
mac = 14+09mac+0.1mapc =1+09Mmac = mac =10
mpe = 1+0.8mpc+02mapc=1+0.8mpc = mpc =5
13 65
ma = 1+0.6mA+0.1mAB+0.3mAc:0.6mA+?:>mA:E
19 19
mp = 1+0.5mB—|—0.2mAB+0.3mBC=0.5m3+€ = mp = 3
7 35
me = 14+0.7mc+02mac +0.1mpc = 0.7mg + 5 = mg = ?

219 219
mg = 1+04mp+0.2ma+ 0.1mp+ 0.3mc = 0.4my + 30 = my = s 12.17



